

# 中國國防報



中国国防报微信公众号

邮发代号 1-188  
国内统一连续出版物号  
CN 81-0002 / (J)  
网址: http://www.81.cn

关注国家安全 助推国防建设

## 李克强同志遗体在京火化

### 习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别。胡锦涛送花圈表示哀悼

### 李克强同志抢救期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对李克强同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问



11月2日，李克强同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等前往八宝山送别，胡锦涛送花圈表示哀悼。这是习近平与李克强亲属握手，表示深切慰问。新华社记者 谢环驰摄

屈、十九届中央政治局常委、国务院原总理李克强同志的遗体，2日在北京八宝山革命公墓火化。

李克强同志因突发心脏病，经全力抢救无效，于2023年10月27日0时10分在上海逝世，享年68岁。

李克强同志抢救期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对李克强同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

2日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念李克强同志”，横幅下方是李克强的遗像。李克强同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时许，习近平和夫人彭丽媛，李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等，在哀乐声中缓步来到李克强同志的遗体前肃立默哀，向李克强同志的遗体三鞠躬，并与李克强同志亲属一一握手，表示慰问。胡锦涛送花圈，对李克强同志逝世表示哀悼。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，李克强同志生前友好和家乡代表也前往送别。

## 江苏省高邮市压实党管武装主体责任

### 管武兴武有了工作清单

本报讯 景佳、李小龙报道：“自领导班子成员党管武装工作清单下发后，我们街道党工委委员对标对表、按‘单’干事、各司其职，武装工作推进更加顺畅……”近日，江苏省高邮市高邮街道党工委副书记张中斌，来到新近成立的怡嘉、金桥等6个社区，检查社区民兵营规范化建设达标情况有感而发。

“全市专武干部事业编制不足、部分乡镇民兵营长年龄偏大、动员民营企业民兵训练困难较多……”高邮市人武部领导介绍，今年上半年，军地围绕民兵工作、征兵工作、基层武装部规范化建设等方面深入调研，梳理出5大类37个问题，发现在推动武装工作高质量发展过程中党管武装责任压得不实、军地合力不足等短板弱项。

“清单式落实理论武装、基层调研、力量建设、解决问题、联合考评等重点工作，才能压实主体责任，确保党管武装各项制度有效落实。”高邮市委书记、人武部党委第一书记张利说。随即，该市军地联合下发《市委、市政府领导班子成员2023年度党管武装重点工作清单》，结合市委、市政府领导班子成员的工作分工和重点领域，列出各自职责任务，明确由市委督查室负责督导检查，列入年度述职内容。对普通工作和重点工作进行梳理分类，制定4大类29条党管武装重点工作清单，由市委各办、局结合自身工作范围具体落实，单位“一把手”跟进督导。

接到任务清单后，市委组织部、市委编办成立专班，对专武干部队伍进行

调整优化，将6名年龄偏大、业务不精的专武干部调整出队伍，补入8名综合能力强的“新人”；市交通局依托连淮扬镇铁路高邮段、京沪高速高邮段等现有交通网络，构筑综合交通运输网络体系，提升交通战备能力；市卫健委、水投集团积极对接编兵任务，合力选派训练教官，有力保障民兵训练；甘垛镇创新构建“人武+退役”工作模式，做到阵地融合、资源共享、优势互补；城南新区推进“互联网+”武装工作信息化建设；界首镇以红色文化为抓手，促进基层武装部规范化建设。

用好党管武装双向兼职制度的政治优势，该市逐渐形成党委统揽、政府主导、军地各部门一体联动的生动局面，各级党委管武兴武热情高涨。

## 甘肃省酒泉市民兵

### 迎接神舟十六号载人飞船“回家”

本报讯 胡斌、记者王凌报道：10月31日8时11分，神舟十六号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆。甘肃省酒泉军分区组织民兵圆满完成神舟十六号载人飞船支援保障任务。

“肃北马鬃山观测点到位，敦煌阳关搜救分队到位……”10月31日凌晨，酒泉军分区组织民兵分队迅速抵达指定位置，展开道路封控、对空观察、护路护线等支援保障任务。

“我多次参加神舟系列载人航天飞行

支援保障任务，既是辉煌的见证者，也是历史的参与者。”金塔县“航天民兵连”民兵郭富兵告诉记者，酒泉军分区及所属民兵队伍，担负航天发射护路护线、群众安全防护、飞船返回对空观测和搜救任务，持续为我国载人航天事业贡献力量。

为圆满完成此次任务，酒泉军分区统筹编组对空观测、应急搜索、安全警戒和多个搜救分队、观察点，采取购置储备、预储预征等方式，协调军地指挥通信、侦察观测、医疗救护、车辆机械等装

备器材和防寒物资，指导各级完善搜救指挥组编成、任务地域网格化责任区分等，确保支援保障任务定人、定位、定车、定责。

随着支援保障任务的常态化，酒泉军分区将进一步健全联合指挥机构，建强应急搜救队伍，加强任务协调对接，完善任务程序，全力以赴做好各项准备。

本版责任编辑 王京育

## 在军营书写别样青春

### 山西省军区组织新招录文职人员职前集训见闻

■ 杜思达 郭晓东 本报记者 苗鹏

连队式管理、实践式教学、贯通式考核、量化式评定……深秋，山西省军区新招录的200余名文职人员，结束为期15天的职前集训，带着丰硕的集训成果奔赴全省百余个人用单位，在收获的季节启航新征程，在军营书写别样青春。

此次集训的安排源于一次在新招录文职人员中开展的问卷调查。数据显示：91.3%的人员没有服过兵役，43.6%的人员报考动机主要是解决就业，47.9%的人员有3年以上工作经历……

随着文职人员政策制度的建立完善，吸引更多高学历、高素质社会人才加入文职方阵，帮助他们实现“身”入军营向“心”入军营转变尤为重要。为此，山西省军区着眼打牢姓“军”为战底色、夯实履职尽责基础，调整优化培训模式，促进集训成果转化，为文职人员迅速成长成才赋能。

“革命军人个个要牢记，三大纪律八项注意，第一一切行动听指挥，步调一致才能得胜利……”集训伊始，集训队组织学员聆听老革命讲红色故事。当96岁老兵杨荣华唱响《三大纪律八项注意》时，大家不由自主跟唱，声音越来越洪亮、越来越坚定。

集训队把筑牢思想阵地、锻造政治忠诚作为首要任务。他们突出学好习近平强军思想，组织大家读原著学原文悟原理，跟进学习主席最新重要讲话精神。邀请老兵讲忠诚、军事专家忆传统、动员行家话使命、文职典型谈作为，用一堂堂富有时代性、感召力的思想政治课，澄清新招录文职人员“不用打仗、不上战场”“上岗就业、养家糊口”等模糊认识，帮助他们校正前进方向。

集训队员李国君曾是一名“北漂”，抱着“稳定下来”的心态报考军

队文职。随着集训有序推进，不少和李国君有同样想法的文职人员开始发生思想转变。“我会向身边的现役军人、优秀文职人员学习，在国防动员一线绽放青春、实现价值。”如今，李国君决心把投身强军事业作为人生追求。

经历阅历丰富、活力动力充足，是新招录文职人员的特点优势，不熟悉国防动员工作、能力素质单一则是他们的短板弱项。“这次集训重在打牢新招录文职人员首次任职基础。”该省军区政治工作局干事介绍，以往集训时间短、内容多、不系统，不少文职人员上岗后“说外行话、办外行事”，既挫伤了积极性，也影响了人力资源效能释放。

此次集训，由机关各部门业务骨干系统讲解职责任务，遴选各单位“老武装”传授思路办法，汇编国防动员相关法律法规文件，帮助新招录文职人员尽快熟悉省军区系统工作特点规律。

文职人员的考核任用是大家关心的问题。此次集训建立量化考评机制，坚持随堂检查、全程纪实评价，同时区分等次，综合评定学员集训考核成绩，作为试用期考核的重要参考。“新的文职人员制度培养体系更完善、考评机制更科学、成长路径更顺畅、待遇保障更优厚，我们只有把个人理想融入强军实践，才能不辜负这个伟大的时代！”脱下“橄榄绿”，穿上“孔雀蓝”，退役军人张冲作为优秀参训学员代表发言，引发共鸣。

省军区政治工作局领导介绍，文职人员职前集训结束后，专业训练、院校培训、当兵锻炼等工作将压茬推进。他们还将建立文职人员个人成长档案，指定专人培养帮带，考核评定、择优任用，激发文职人员的工作积极性、主动性和创造性。

## 江西省军区南昌第一离职干部休养所提升服务质效

### 精细化保障 亲情化服务

本报讯 记者贾启龙、王凌报道：推进营院适老化改造，在公共场所过道扶手、地面做防滑；提供12类营养套餐，可在“智慧养老”平台一键点餐……近日，记者来到江西省军区南昌第一离职干部休养所，实地探访该所如何推动一人一档、一家一案、一户一策“三个一”机制落地落实，提升服务保障质效。

“当前，老干部整体进入‘两高期’，高质量的医疗保健成为老干部的重要需求。”该所领导介绍，他们在“智慧养老”平台创建医疗保健模块，针对老干部身体状况，逐人细化健康档案和保健

病历，建立“一人一档”精准化医疗保健机制，实时更新老干部健康状况，及时调整完善保健和治疗方案。他们还开辟从干部休所到体系医院的快速对接“绿色通道”，与就近地方三甲医院建立急重症抢救协作机制。

干部休所工作人员每月逐户上门了解老干部生活需求，制定“一家一案”方案，与5家信誉良好的家政公司达成协议，与周边超市、银行、快递公司共12家商业网点建立协作关系，根据每家需求，推出上门服务。

此外，他们以“一户一策”为基础，

开展“破解服务保障突出矛盾问题”专项行动，制定亲情化服务清单，健全干部休所领导包片、干部包楼、文职人员包户的“三包”责任制，引进社会专业力量提供法律援助、心理疏导等服务，解决老干部急难愁盼问题，让服务保障更有温度。

“我的子女都在杭州、上海，他们多次提出接我去过去一起生活，但我不舍得离开干部休所这个家。”干部休所91岁老阿姨张振鹤说，干部休所环境好、服务好、医疗条件好，工作人员待我们就像亲人一样，在这里养老踏实又安心。



近日，新疆军区库尔干边防连组织官兵对边防线进行巡逻。图为巡逻官兵向点位行进。

董欣宇摄